

**Отзыв на автореферат диссертации
Румянцева Андрея Олеговича**
**«Аттенуированная психотическая симптоматика в структуре юношеских
депрессий**
**(клинико-психопатологические, клинико-патогенетические и
прогностические аспекты)», представленной
к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.06 – психиатрия**

Диагностика, прогноз и определение терапевтической тактики при сочетанных заболеваниях а так же при состояниях, отличающихся от «классической» картины течения заболевания традиционно представляют большой интерес для теоретической психиатрии и большую сложность для практикующих врачей. В связи с этим, диссертационное исследование Румянцева А.О. на тему «Аттенуированная психотическая симптоматика в структуре юношеских депрессий», посвященное подобной проблеме, представляется весьма актуальным.

Работа обладает научной новизной, ввиду описания и анализа сочетания аттенуированной психотической симптоматики и аффективных переживаний, их взаимосвязи и взаимного влияния на этапах формирования, манифестиования, купирования остроты расстройств и катамнеза заболевания.

В исследовании автором разработана типология аттенуированной психотической симптоматики в структуре юношеской депрессии, основанная на механизмах формирования этих состояний, следует отметить, что данный подход к классификации подобных состояний применен впервые. Так же научный интерес представляют выявленные параклинические особенности данных состояний, проведенный анализ сходных черт и различий, по сравнению с «чистыми» депрессивными состояниями и развернутыми психотическими эпизодами.

Следует отметить высокую теоретическую значимость работы, как расширяющей представления об аффективной патологии, за счет детального описания особенностей эндогенных депрессий, протекающих с аттенуированной психотической симптоматикой. Практическая значимость исследования заключается в решении задачи нозологической дифференциации, подбора эффективных и достаточных методов терапии, достоверно улучшающей социальный прогноз и снижающей вероятность манифестиации психоза. Материалы диссертационного исследования в полной мере изложены в научных публикациях, в том числе в периодических изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Основываясь на содержании автореферата, полученным результатам и выводам, можно заключить, что Румянцевым А.О. решена задача определения клинико-психопатологических характеристик аттенуированной психотической симптоматики в структуре юношеских депрессий, что является значимым для клинической психиатрии и вносит весомый научный вклад в разработку проблемы юношеских депрессий.

Таким образом, диссертационная работа А.О. Румянцева «Аттенуированная психотическая симптоматика в структуре юношеских депрессий» представляет собой законченное научное исследование, решающее ряд актуальных вопросов психиатрии. Следует отметить высокую актуальность, а так же новизну и научно-практическое значение работы. Диссертация А.О. Румянцева является

оригинальным научно-исследовательским трудом, содержащим оригинальный взгляд на проблему аттенуированной психотической симптоматики в структуре юношеской депрессии, их клинико-психопатологических особенностей, прогноза и тактики в отношении их лечения.

По уровню исследования, его актуальности, а также значению для теории и практики, работа соответствует п. 9 и критериям, изложенным в Постановлении правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (с учетом изменений постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Румянцев А.О., заслуживает присуждения ученой степени по специальности 14.01.06 «Психиатрия».

Доктор медицинских наук (психиатрия - 14.01.06),
 профессор, заведующий кафедрой психиатрии и
 наркологии Федерального государственного
 бюджетного образовательного учреждения
 высшего образования «Северо-Западный
 государственный медицинский университет им.
 И.И. Мечникова» Министерства
 здравоохранения Российской Федерации, член-корреспондент РАН,
 главный врач Санкт-Петербургского Государственного
 Казенного Учреждения Здравоохранения «Городская
 Психиатрическая Больница № 3 имени И.И. Скворцова-Степанова»,
 Главный психиатр и нарколог Комитета по здравоохранению правительства
 Санкт-Петербурга

Софронов Александр Генрихович

Почтовый адрес: 191015, Санкт-Петербург, Кирочная ул., д. 41

Телефон: (812)303-50-00

E-mail: alex-sofronov@yandex.ru

